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   VOORWOORD

De Dorpsraad Losser heeft met het houden van een enquête over het centrum van Losser de spijker op de kop geslagen. 

Inwoners hebben in groten getale gereageerd op onze oproep hun mening te geven. Meer dan 450 enquêteformulieren 

zijn ingevuld, een aantal formulieren is als echtpaar ingevuld dus kun je gerust spreken van een groter aantal.

Daarom hebben deze bevindingen een grote waarde en zal het zoals wij hopen leiden tot meer inspraak vooraf van de 

Losserse bevolking. De veranderingen zullen heel bepalend zijn voor de komende decennia, derhalve is het extra belangrijk 

dat wij als inwoners gehoord worden.

Wij hopen dat het college van burgemeester en wethouders met de gemeenteraad onze bevindingen zullen meenemen in 

het ontwerp van de plannen en de besluitvorming.

Wij danken iedereen die heeft meegewerkt om dit rapport mogelijk te maken.

Namens de Dorpsraad Losser,

H.G. (Harry) Bloemen

Voorzitter Dorpsraad Losser

          DENK MEE OVER  
DE TOEKOMST VAN 
   HET CENTRUM VAN LOSSER
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WAAROM?
   AANLEIDING

Losser heeft grootse plannen met het centrum, maar hoe 

denken de Lossernaren daar zelf over? En hebben zij nog 

goede en mooie ideeën voor het centrum?

Losser is de laatste jaren druk bezig met een upgrade 

van het centrum. In een groot deel van het dorp zijn de 

straten al vernieuwd en opnieuw ingericht. De komende 

tijd staan onder andere het Martinusplein, De Brink en het 

Raadhuisplein op het programma. Hoewel dit weliswaar 

drie verschillende plannen zijn, zijn deze samen wel heel 

bepalend voor de komende dertig, misschien wel veertig 

jaar voor Losser. 

De Dorpsraad beschouwt dit onderdeel van het centrum­

plan zo belangrijk dat het, hoewel de nodige plannen 

voor de locaties er al liggen, Lossernaren de kans wil 

bieden hun mening te geven. 

Het doel van Dorpsraad Losser is “Het bevorderen van de 

leefbaarheid van Losser door het verbinden, faciliteren, 

informeren en/of initiëren van initiatieven”.  

Dit doet de Dorpsraad onder meer door het jaarlijks 

organiseren van een openbare bijeenkomst, burgers 

informeren en het faciliteren van inspraakmogelijkheden 

voor inwoners. 

Met als belangrijkste doel ideeën op te halen bij inwoners 

over de inrichting van het dorp, heeft de Dorpsraad op 

woensdag 31 mei 2023 een bijeenkomst gehouden 

in Erve Kraesgenberg. Na een inleiding waarna een 

beleidsmedewerker Ruimtelijke Ordening van de 

gemeente Losser de aanwezigen heeft geïnformeerd 

over de huidige plannen en status, kregen aanwezigen  

de kans hun gedachten te spuien over de plannen voor 

het dorpscentrum. 

Om verdere invulling te geven aan het faciliteren van 

inspraakmogelijkheid voor burgers, heeft Dorpsraad 

Losser een enquête opgezet om de mening en ideeën 

van Lossernaren te peilen. Met een reeks vragen over  

het Martinusplein, het Raadhuisplein en De Brink wil  

de Dorpsraad een beter beeld krijgen over wat er leeft 

onder de Lossernaren. 



   DE METHODE

Om de mening en ideeën van Lossernaren over het 

centrum te peilen, is een enquête gebruikt. De enquête 

richt zich op het Martinusplein, het Raadhuisplein,  

De Brink en het centrum in het algemeen. 

De enquête is zowel online beschikbaar gesteld aan 

Lossernaren middels Google Forms, als op papier d.m.v. 

een kraam van de Dorpsraad tijdens het Bruegheliaans 

festijn en in de krant 'de Week van Losser'. Gedurende 

twee weken, heeft de Dorpsraad circa 450 respondenten 

weten te verzamelen. Naar verwachting heeft de helft van 

de respondenten de enquête online ingevuld, ongeveer 

30 respondenten de enquête uit de krant geknipt en 

de rest de enquête ter plaatse bij de kraam tijdens het 

Bruegheliaans Festijn ingevuld. Hierbij moet worden 

opgemerkt dat een aantal respondenten de enquête  

als echtpaar heeft ingevuld en het totaal aantal respon­

denten nog hoger had kunnen zijn indien deze echtparen 

individueel de enquête hadden ingeleverd.

De leeftijd van de respondenten varieert van jonger 

dan twintig jaar tot ouder dan 66 jaar. Circa 30% van 

de respondenten heeft een leeftijd van 51 tot en met 

65 jaar. Slechts 35 respondenten hebben geen leeftijd 

opgegeven. 

De enquêtes die uit de krant zijn geknipt en ter plaatse bij 

de kraam tijdens het Bruegheliaans Festijn zijn ingevuld, 

zijn door het bestuur van de Dorpsraad ingevoerd in 

Google Forms ten behoeve van het analyseren van de 

bevindingen. 

De bevindingen worden in Excel uit Google Forms 

verkregen, waarna deze integraal zijn geanalyseerd in 

Excel. Daarbij zijn de eerste twee enquête respondenten 

verwijderd uit hoofde van het testen van de enquête 

in Google Forms. Bij de open vragen inzake andere 

opmerkingen, ideeën of tips en de algemene vragen, 

zijn antwoorden als “nvt” en “geen mening” verwijderd. 

De antwoorden op de open vragen zijn vervolgens 

gecategoriseerd in veel voorkomende categorieën.

Leeftijd respondenten

< 20 jaar..................12

20 -35 jaar .............56

36 -50 jaar .............106

51 -65 jaar..............131

> 66 jaar..................107

(leeg) .......................35

eindtotaal:.............447x

3%

13%

24%

29%

24%

8%
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HET MARTINUSPLEIN 

Op het Martinusplein moet parkeergelegenheid blijven. 
Helemaal eens / eens / neutraal / oneens / helemaal oneens 

Parkeergelegenheid op het Martinusplein:
O Lang parkeren
O Blauwe zone (maximaal 2 uur)
O Geen
O Anders, namelijk ..........................................................................................................................................................

Een goede locatie voor een muziekkoepel is het Martinusplein (zoals deze er vroeger ook stond). 
Helemaal eens / eens / neutraal / oneens / helemaal oneens 

In hoeverre vindt u het belangrijk dat het oorlogsmonument op het Martinusplein blijft  
(en niet verplaatst zal worden bijvoorbeeld naar het park naast de Maria Geboortekerk)?
Zeer belangrijk / belangrijk / neutraal / niet belangrijk / helemaal niet belangrijk

Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over het Martinusplein?

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

HET RAADHUISPLEIN

Op het Raadhuisplein moet parkeergelegenheid blijven. 
Helemaal eens / eens / neutraal / oneens / helemaal oneens. 

Parkeergelegenheid op het Raadhuisplein:
O Lang parkeren
O Blauwe zone (maximaal 2 uur)
O Geen
O Anders, namelijk ..........................................................................................................................................................

In hoeverre vindt u het belangrijk dat op het Raadhuisplein ruimte blijft voor evenementen (zoals 
bijvoorbeeld een grote evenemententent of attracties)?
Zeer belangrijk / belangrijk / neutraal / niet belangrijk / helemaal niet belangrijk

Op het Raadhuisplein kan “reuring” gecreëerd worden door middel van: (meerdere antwoorden mogelijk)

O Speeltoestellen 
O Waterornamenten / dorpsbeek / bedriegertjes
O Gelegenheid om te zitten (bijvoorbeeld bankjes)
O Anders, namelijk ..........................................................................................................................................................

Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over het Raadhuisplein?

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

INWONERS VAN LOSSER  
GEEF UW MENING OVER  
HET CENTRUM VAN LOSSER

WINKELCENTRUM DE BRINK

Het parkje bij De Brink op de plek van het oude postkantoor moet worden behouden.
Helemaal eens / eens / neutraal / oneens / helemaal oneens. 

Wat vindt u van de huidige openheid van De Brink?  
Denk hierbij aan de toegankelijkheid en aanlooproutes. 
O Ik ben tevreden
O De aanlooproute via de tunnel Bruna / Jumbo) mag van mij verdwijnen. 
O De aanlooproute via Zeeman / Kruidvat mag van mij worden versmald. 
O Anders, namelijk ..........................................................................................................................................................

Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over De Brink?

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

HET CENTRUM ALGEMEEN

Wat mist u in het centrum van Losser? 
.............................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................
 
Wat misstaat of stoort u in het centrum van Losser? 

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

Wat vindt u van de vernieuwingen in het centrum van Losser? 

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

Bedankt voor uw mening. Als dank verloten wij, als Dorpsraad Losser, enkele leuke prijzen onder 
de inzendingen. Laat hieronder uw gegevens achter. U ontvangt bericht als u iets heeft gewonnen.

Voor- en achternaam: ................................................................................................................

E-mailadres: .................................................................................................................................

Leeftijd (vink aan): O < 20 jaar    O 20-35 jaar    O 36 -50 jaar    O 51 -65 jaar    O > 66 jaar

Inleveren kan op 2 en 3 september (12-16u) bij onze Brueghel-stand aan de Teylersstraat of  
tot 15 september in de brievenbus van Gronausestraat 36 in Losser.

De papieren enqûete

HOE WE TE WERK ZIJN GEGAAN
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HET MARTINUSPLEIN

   WIJ VROEGEN DE LOSSERNAREN HET VOLGENDE:

1. Op het Martinusplein moet parkeergelegenheid blijven? 

2. Parkeermogelijkheden op het Martinusplein?

3. �Een goede locatie voor een muziekkoepel is het 

Martinusplein (zoals deze er vroeger ook stond)? 

4. �In hoeverre vindt u het belangrijk dat het oorlogsmonument 

op het Martinusplein blijft (en niet verplaatst zal worden 

bijvoorbeeld naar het park naast de H. Maria Geboortekerk)?

5. �Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over  

het Martinusplein?

DENK MEE



	    MARTINUSPLEIN

1. �Op het Martinusplein moet parkeergelegenheid blijven
Het Martinusplein biedt tot op heden de mogelijkheid tot gratis lang parkeren. 33% van de respondenten vindt dat op het 

Martinusplein parkeergelegenheid moet blijven. 42% is daarentegen geen voorstander van het behouden van parkeergelegenheid 

op het Martinusplein. 22% heeft geen voorkeur. 

BEVINDINGEN
1

Score %

eens 83 19%

helemaal eens 61 14%

totaal eens 144 33%

neutraal 98 22%

oneens 113 25%

helemaal oneens 75 17%

totaal oneens 188 42%

anders 17 4%

eindtotaal 447 100%
PARKEREN?

7

Tijdens de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 hadden aanwezigen de wens om het Martinusplein autovrij te maken. Andere 

aanwezigen vonden dat het Martinusplein niet moet worden afgesloten voor auto's en er ruimte moet blijven voor evenementen.
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2. Parkeergelegenheid op het Martinusplein
18% van de respondenten vindt dat parkeergelegenheid op het Martinusplein, lang parkeren moet zijn. De blauwe 

zone, inhoudend maximaal 1,5 uur gratis parkeren, is de voorkeur van 144 respondenten, ofwel 32%. 

Score %

blauwe zone (maximaal 1,5 uur) 53 54%

geen 16 16%

lang parkeren 15 15%

anders 14 14%

eindtotaal 98 100%

Score %

blauwe zone (maximaal 1,5 uur) 71 49%

geen 3 2%

lang parkeren 63 44%

anders 7 5%

eindtotaal 144 100%

2

De 98 respondenten die geen voorkeur hebben 

over het behouden van parkeergelegenheid op 

het Martinusplein, prefereren wel een blauwe 

zone boven lang parkeren en het hebben van 

geen parkeergelegenheid op het Martinusplein.

De 144 respondenten die vinden dat parkeergelegen­

heid op het Martinusplein moet blijven, hebben een lichte 

voorkeur voor de blauwe zone.

blauwe zone (maximaal 1,5 uur) ....... 144

geen ........................................................ 182

lang parkeren ........................................ 83

anders ..................................................... 38

eindtotaal:............................................447x

32%

42%

18%

8%

horeca..................................................... 78 

woningbouw ......................................... 25 

bestrating ............................................... 19 

groen....................................................... 18 

Oorlogsmonument.............................. 17 

Martinustoren........................................ 12 

gezelligheid/sfeer................................. 15 

muziekkoepel........................................ 14 

evenementen ........................................ 9 

verkeer.................................................... 10 

speelgelegenheid ................................. 3 

winkels.................................................... 3 

anders ..................................................... 20 

(leeg) ....................................................... 204

eindtotaal:............................................447x

17%

46%

6%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%
2%2%

1%
1%
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3. �Een goede locatie voor een muziekkoepel is het Martinusplein: 
Vroeger heeft er een muziekkoepel gestaan op het Martinusplein. Deze muziekkoepel is in 1974 afgebroken en sinds 1979 bevindt 

zich op de plek van de muziekkoepel het “Monument voor de Gevallenen”, ofwel het oorlogsmonument. De meerderheid van de 

respondenten vindt het Martinusplein een goede locatie voor een muziekkoepel. 36% van de respondenten is het zelfs helemaal 

eens met het Martinusplein als locatie voor een muziekkoepel. Slechts 14% van de respondenten is het oneens of helemaal 

oneens. 15% van de respondenten stelt zich neutraal op. Indien respondenten “Anders” hebben ingevuld, wordt veelal gerefereerd 

aan andere mogelijke locaties zoals de pastorietuin van de H. Maria Geboortekerk en de tuin bij Woonzorgcentrum Oldenhove 

& Maartens-Stede. Ook antwoordden enkele respondenten “Waarom een muziekkoepel?” en “Losser heeft geen muziekkoepel 

nodig. We hebben al een openluchttheater.”.

Score %

eens 135 30%

helemaal eens 161 36%

totaal eens 296 66%

neutraal 68 15%

oneens 41 9%

helemaal oneens 23 5%

totaal oneens 64 14%

anders 19 4%

eindtotaal 447 100%

CULTUUR?

3

Ook tijdens de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 vonden aanwezigen het Martinusplein een geschikte locatie voor een 

muziekkoepel.
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44. �In hoeverre vindt u het belangrijk dat het oorlogsmonument op het Martinusplein blijft: 
40% van de respondenten vindt het niet belangrijk dat het oorlogsmonument op het Martinusplein blijft. 33% van de respon­

denten vindt het daarentegen belangrijk dat het oorlogsmonument op het Martinusplein blijft. 27% heeft geen voorkeur. 

Score %

belangrijk 81 18%

zeer belangrijk 69 15%

totaal belangrijk 150 33%

neutraal 122 27%

niet belangrijk 110 25%

helemaal niet belangrijk 65 15%

totaal niet belangrijk 175 40%

eindtotaal 447 100%

LOCATIE?

Score

< 20 jaar 6

20 -35 jaar 19

36 -50 jaar 38

51 -65 jaar 58

> 66 jaar 44

(leeg) 10

eindtotaal 175

Van de nagenoeg honderd 

respondenten die 66 jaar of 

ouder zijn, geeft 40% aan het 

niet belangrijk of zelfs helemaal 

niet belangrijk te vinden dat het 

oorlogsmonument eventueel 

wordt verplaatst.

De meningen tijdens de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 liepen 

uiteen wat betreft het behouden van het oorlogsmonument op het 

Martinusplein. De pastorietuin werd genoemd als alternatieve locatie 

voor het oorlogsmonument.
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5. Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over  
het Martinusplein? 

Ongeveer de helft van de respondenten geeft aan andere opmerkingen, 

ideeën of tips over het Martinusplein te hebben. De meerderheid  

van deze opmerkingen, ideeën en tips gaat over horeca op  

het Martinusplein. Deze respondenten wensen een “Horecaplein”,  

“Een gezellige plek om te borrelen en eten”. Enkele respondenten 

zien dit horecaplein in combinatie met het autovrij maken en/of het 

realiseren van speeltoestellen voor kinderen. “Is het mogelijk om horeca 

te creëren?” vraagt een respondent zich af. 

De bestrating op het Martinusplein is een onderwerp dat wordt 

aangesneden door circa 19 respondenten. De meningen over de 

bestrating lopen echter uiteen. Zo vinden enkele respondenten dat de 

bestrating aangepakt moet worden waarmee ook de toegankelijkheid 

verbetert (rolstoelvriendelijk). Andere respondenten beschouwen de 

huidige bestrating als historisch en hetgeen dat karakter geeft aan het 

Martinusplein. 

25 respondenten refereren naar woningbouw om en nabij het Martinus­

plein. Enkele respondenten geven aan liever niet te veel of juist helemaal 

geen appartementen te zien. De woningbouw moet laagbouw zijn 

volgens enkele respondenten. 

Tijdens de openbare bijeenkomst had één aanwezige het idee om de 

contouren van de voormalige kerk zichtbaar te maken in de bestrating 

op het Martinusplein. Met betrekking tot de getoonde beelden van 

mogelijk inrichting en woningbouw op het Martinusplein, kwam sterk 

de mening naar voren dat bebouwing niet te hoog moet zijn. Vooral in 

verhouding tot de Martinustoren, welke volgens de aanwezigen wel het 

middelpunt moet blijven van het plein. Ook verwijst één aanwezige naar 

de betaalbaarheid van woningbouw en daarbij het belang van een goede 

mix van bewoners.

5
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TIPS?
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HET RAADHUISPLEIN

   WIJ VROEGEN DE LOSSERNAREN HET VOLGENDE:

1. Op het Raadhuisplein moet parkeergelegenheid blijven. 

2. Parkeergelegenheid op het Raadhuisplein

3. �In hoeverre vindt u het belangrijk dat op het Raadhuisplein 

ruimte blijft voor evenementen 

4. �Op het Raadhuisplein kan “reuring” gecreëerd worden  

door middel van...

5. �Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over  

het Raadhuisplein?

DENK MEE



	    RAADHUISPLEIN

1. �Op het Martinusplein moet parkeergelegenheid blijven
Het Raadhuisplein is tot op heden een blauwe zone. 77% van de respondenten vindt dat op het Raadhuisplein parkeergelegenheid 

moet blijven.  

Van de 144 respondenten die vinden dat parkeergelegenheid op het Martinusplein behouden moet blijven, vindt 85% dat ook op 

het Raadhuisplein parkeergelegenheid moet zijn. 

Ook van de 188 respondenten die het oneens of zelfs helemaal oneens zijn met parkeergelegenheid op het Martinusplein, vindt 

75% dat parkeergelegenheid op het Raadhuisplein moet blijven.

BEVINDINGEN
1

Score %

eens 182 41%

helemaal eens 160 36%

totaal eens 342 77%

neutraal 75 17%

oneens 19 4%

helemaal oneens 11 2%

totaal oneens 30 6%

eindtotaal 447 100%

PARKEREN?

13
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2. Parkeergelegenheid op het Raadhuisplein
69% van de respondenten vindt dat parkeergelegenheid op het Raadhuisplein een blauwe zone moet zijn. Lang parkeren is 

slechts de voorkeur van 87 respondenten, ofwel 19%. 

2

blauwe zone (maximaal 1,5 uur) ....... 308

lang parkeren ........................................ 87

geen ........................................................ 34

anders ..................................................... 18

eindtotaal .............................................447
69%

19%

8%
4%

groen....................................................... 29

markt en evenementen....................... 22

verkeer.................................................... 21

zitgelegenheid ...................................... 10

Dorpsbeek ............................................. 9

horeca..................................................... 5

Hengelo.................................................. 3

anders ..................................................... 55

(leeg) ....................................................... 293

eindtotaal:............................................447x

66%
12%

6%
5%

5%

2%
2%

1%
1%

PARKEREN?
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3. In hoeverre vindt u het belangrijk dat op het Raadhuisplein  
ruimte blijft voor evenementen? 
Het Raadhuisplein wordt tot op heden regelmatig gebruikt voor evenementen,  

zoals carnaval, attracties en het Bruegheliaans Festijn. 84% van de respondenten  

vindt het belangrijk dat er ruimte blijft voor evenementen op het Raadhuisplein.

3

Score %

belangrijk 157 35%

zeer belangrijk 220 49%

totaal belangrijk 377 84%

neutraal 45 10%

niet belangrijk 13 3%

helemaal niet belangrijk 12 3%

totaal niet belangrijk 25 6%

eindtotaal 447 100%

EVENEMENTEN?



16

4. �Op het Raadhuisplein kan “reuring” gecreëerd worden door middel van...
55% van de respondenten vindt dat er "reuring" op het Raadhuisplein gecreëerd kan 

worden door middel van (in ieder geval) iets met water zoals een waterornament,  

de Dorpsbeek of bedriegertjes. 

43% van de respondenten vindt dat er (in ieder geval) gelegenheid moet zijn om  

te zitten, bijvoorbeeld bankjes. 

Ook zijn er een aantal respondenten, namelijk 9%, die voorkeur hebben voor de 

combinatie van zitgelegenheid, iets met water en speeltoestellen.

Indien respondenten "Anders" hebben ingevuld, wordt veelal gerefereerd aan groen 

en dit eventueel in combinatie met de Dorpsbeek. Eén van deze respondenten merkt 

op “Door middel van bijvoorbeeld grotere bomen in cortenstalen bakken, kan er 

een intiemere sfeer gecreëerd worden. Deze bakken kunnen dan verplaatst worden 

bij evenementen... Win-win”. Daarnaast vinden 11 respondenten dat het niet nodig 

is om “reuring” te creëeren en dat het Raadhuisplein behouden moet blijven hoe 

het nu is. Een viertal respondenten vindt het Raadhuisplein een goeie plek voor een 

muziekkoepel. 

Score %

waterornament / dorpsbeek / bedriegertjes 169 38%

gelegenheid om te zitten (bijvoorbeeld bankjes) 115 25%

alle drie opties 38 9%

water en zitgelegenheid 33 7%

speeltoestellen 25 6%

speeltoestellen en zitgelegenheid 8 2%

speeltoestellen en water 4 1%

anders 55 12%

eindtotaal 447 100%

4 MEER REURING?



5. Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over het Raadhuisplein? 

Ongeveer een derde van de respondenten geeft aan andere opmerkingen, ideeën  

of tips over het Raadhuisplein te hebben. 

Groen op het Raadhuisplein is een onderwerp dat wordt aangesneden door  

29 respondenten. Deze respondenten wensen meer groen op het Raadhuisplein 

bijvoorbeeld in de vorm van een parkje met (verplaatsbare) plantenbakken, bomen, 

perkjes, water, sfeervolle verlichting en bankjes. 

21 respondenten maken een opmerking in het kader van het verkeer. Enkele 

respondenten geven als tip om fietsnietjes te plaatsen voor het stallen van fietsen. 

Andere respondenten geven aan dat het aantal invalideparkeerplaatsen in Losser 

minimaal is. Eén respondent geeft als tip om de straat te verleggen. Ook een andere 

respondent is voorstander van geen doorgaand verkeer voor 't Lossers Hoes langs.

blauwe zone (maximaal 1,5 uur) ....... 308

lang parkeren ........................................ 87

geen ........................................................ 34

anders ..................................................... 18

eindtotaal .............................................447
69%

19%

8%
4%

groen....................................................... 29

markt en evenementen....................... 22

verkeer.................................................... 21

zitgelegenheid ...................................... 10

Dorpsbeek ............................................. 9

horeca..................................................... 5

Hengelo.................................................. 3

anders ..................................................... 55

(leeg) ....................................................... 293

eindtotaal:............................................447x

66%
12%

6%
5%

5%

2%
2%

1%
1%

IDEEËN?

5
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WINKELCENTRUM DE BRINK

   WIJ VROEGEN DE LOSSERNAREN HET VOLGENDE:

1. �Het parkje bij De Brink op de plek van het oude postkantoor 

moet worden behouden.

2. �Wat vindt u van de huidige openheid van De Brink?  

Denk hierbij aan de toegankelijkheid en aanlooproutes. 

3. Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips over De Brink?

DENK MEE



	    WINKELCENTRUM DE BRINK

1. �Het parkje bij De Brink op de plek van het oude postkantoor moet worden behouden.
De gemeente heeft in 2021 het perceel van het voormalige postkantoor aan De Brink gekocht. Het postkantoor is gesloopt en het 

terrein is tijdelijk heringericht in de vorm van een parkje. 75% van de respondenten vindt dat het parkje bij De Brink op de plek van 

het oude postkantoor moet worden behouden. Slechts 9% van de respondenten zijn het niet eens met het behoud van het parkje. 

BEVINDINGEN
1

Score %

eens 115 26%

helemaal eens 218 49%

totaal eens 333 75%

neutraal 75 17%

oneens 30 7%

helemaal oneens 9 2%

totaal oneens 39 9%

eindtotaal 447 100%
BEHOUDEN?

19

Ook tijdens de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 kwam sterk de wens naar voren dat het parkje op de plek van het voor­

malige postkantoor behouden moet blijven.
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2. Wat vindt u van de huidige openheid van De Brink? 
Denk hierbij aan de toegankelijkheid en aanlooproutes. 
De Brink kan worden beschouwd als een open winkelgebied met diverse aanloop­

routes. Een kleine meerderheid van de respondenten is tevreden over de huidige 

openheid van De Brink. 

23% van de respondenten vindt dat de aanlooproute via de tunnel bij Bruna en  

Jumbo mag verdwijnen. Slechts 5% van de respondenten vindt dat de aanlooproute  

via Zeeman en Kruidvat mag worden versmald. 

Indien respondenten "Anders" hebben ingevuld, wordt veelal onvrede geuit over de 

uitstraling van De Brink. Enkele respondenten die "Anders" hebben ingevuld, verwijzen 

naar zowel het verdwijnen van de aanlooproute via de tunnel bij Bruna en Jumbo 

als het versmallen van de aanlooproute via Zeeman en Kruidvat. Twee respondenten 

benadrukken de "verloedering" van de aanlooproute vanuit de Kerkstraat.

2

Score %

ik ben tevreden 253 57%

de aanlooproute via de tunnel Bruna/Jumbo mag van mij verdwijnen 104 23%

de aanlooproute via de Zeeman/Kruidvat mag van mij worden versmald 22 5%

anders 68 15%

eindtotaal 447 100%

Het "tunneltje" tussen de Bruna en de Jumbo mag worden afgesloten volgens aan­

wezigen van de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023, maar de openheid bij de 

aanlooproute vanaf de Zeeman / Kruidvat moet bewaard blijven. 
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SPELEN?

ZEBRAPAD?

3. Heeft u andere opmerkingen, ideeën of tips voor De Brink? 

Groen op De Brink is een onderwerp dat wordt aangesneden door 23 respondenten. 

Deze respondenten wensen meer groen op De Brink. Eén van de respondenten merkt op 

“Het zou schandalig zijn als de gemeente Losser daar waar nu het parkje is gerealiseerd 

weer een groot/hoog gebouw plaatst en dit alleen zou doen om de gemeentepot te 

spekken. Er zijn genoeg andere opties die zijn voorgedragen.”

24 respondenten maken een opmerking in het kader van het verkeer. Deze respon­

denten uiten daarbij voornamelijk hun onvrede over fietsen op De Brink en willen dat  

er meer gecontroleerd zou worden of zelfs dat fietsers geweerd worden. 

Andere respondenten geven hun wens aan voor een zebrapad van de Langenkamp 

naar De Brink. 

In algemene zin vinden aanwezigen van de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023  

dat meer groen op De Brink welkom is. Eén van de aanwezigen heeft het idee om  

een "Duitse allee" te creëren op De Brink.  

De aanwezigen omschrijven de leegstand op De Brink als een doorn in het oog en 

wensen aanpak van de leegstand en diversiteit aan winkels. In de brainstormsessie 

hadden aanwezigen het idee om gevels te optimaliseren bijvoorbeeld zoals  

Vlot Makelaars heeft gedaan. 

De aanwezigen hebben de wens om een horecaplein te creëren op De Brink waarbij 

bijvoorbeeld Isolabella kan uitbreiden naar achteren. 

verkeer.................................................... 24

groen....................................................... 23

gevels ...................................................... 12

leegstand................................................ 12

horeca..................................................... 10

park.......................................................... 10

bestrating ............................................... 3

overdekken ............................................ 3

anders ..................................................... 77

(leeg) ....................................................... 273

eindtotaal:............................................447x

61%
17%

5%
5%

3%
3%

2%

2%
1%
1%

3
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HET CENTRUM ALGEMEEN

   WIJ VROEGEN DE LOSSERNAREN HET VOLGENDE:

1. �Wat mist u in het centrum van Losser?

2. �Wat misstaat of stoort u in het centrum van Losser?

3. Wat vindt u van de vernieuwingen in het centrum van Losser?

DENK MEE



	    HET CENTRUM ALGEMEEN

1. �Wat mist u in het centrum van Losser?
Circa 75% van de respondenten geeft aan iets te missen in het centrum van Losser.  

De reacties variëren van een openbaar toilet tot een horecaplein, groen, diversiteit aan 

winkels en speeltoestellen. 

31 respondenten geven aan samenhang te missen in het centrum van Losser. Deze 

respondenten vinden dat delen van het centrum verspreid zijn en een doorgaande 

looproute ontbreekt. Enkele respondenten missen een autovrij gebied in het centrum, 

voornamelijk uit verkeersveiligheidsoverwegingen “Je moet nu altijd oppassen dat je 

niet aangereden wordt door een auto of fietsers”. Ook fietsenstallingen is iets wat een 

aantal respondenten mist in het centrum van Losser. 

BEVINDINGEN
1

23

winkels.................................................... 64

horeca..................................................... 42

verkeer.................................................... 42

samenhang............................................ 31

sfeer......................................................... 30

groen....................................................... 24

cultuur .................................................... 16

jeugd ....................................................... 14

speeltoestellen...................................... 14

openbaar toilet ..................................... 5

authenticiteit ......................................... 3

water ....................................................... 4

woningbouw ......................................... 4

zitgelegenheid ...................................... 5

kunst........................................................ 2

anders ..................................................... 31

(leeg) ....................................................... 116

eindtotaal:............................................447x

26%

14%

9%

9%

7%

7%
5%4%

3%

7%

3%1%
1%1%

1%
1%

WINKELAANBOD?
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2. �Wat misstaat of stoort u in het centrum van Losser?
Ongeveer de helft van de respondenten geeft in de enquête aan wat hen misstaat of 

stoort in het centrum van Losser. Ook hier verwijzen een aantal respondenten naar de 

verkeersveiligheid, namelijk 8%. 

12% van de respondenten stoort zich aan de panden in het centrum van Losser. “De 

oude winkel van Scheffer”, “de oude bibliotheek” en 't Lossers Hoes worden daarbij 

vaak genoemd. Naast de uitstraling van panden verwijzen respondenten naar leegstand 

in het centrum. 3% van de respondenten noemen specifiek De Brink. Respondenten 

vinden De Brink “triest” en “oud en onaantrekkelijk”. 

2 VERLOEDERING?

MISSTAAT?

Score %

panden 55 12%

verkeersveiligheid 34 8%

parkeergelegenheid 18 4%

De Brink 14 3%

groen 14 3%

bestrating 4 1%

geen samenhang 4 1%

vrachtverkeer 4 1%

anders 43 10%

(leeg) 257 57%

eindtotaal 447 100%
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3. Wat vindt u van de vernieuwingen in het centrum van Losser? 

Van de respondenten die hun mening hebben gegeven over de vernieuwingen in het 

centrum van Losser, is circa 45% positief. “Heel mooi! Losser is goed bezig!”. Andere 

respondenten erkennen dat er stappen zijn gezet, maar vinden dat er nog een weg  

te gaan is. 

14% van de respondenten is in het algemeen tevreden maar maken wel een opmer­

king zoals “Probeer de verbinding te leggen met het buitengebied in het centrum en 

andersom ook, door bijvoorbeeld borden.” en “Het mag echt meer kindvriendelijk 

worden en voor mensen die te voet zijn”. 

3

Score %

positief 82 18%

opmerking 63 14%

verbetering 33 7%

negatief 7 2%

anders 2 0%

(leeg) 260 58%

eindtotaal 447 100%
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   HET DORP ALGEMEEN

Aloysiusschool
Tijdens de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 kwam sterk de mening naar voren 

dat de Aloysiusschool financieel zelfstandig moet zijn. Eén van de aanwezigen vroeg 

zich af of er mogelijkheden zijn in het kader van financiering (ofwel subsidiëring) van het 

gemeentelijk monument. Ook werd het idee geopperd om een bed & breakfast (bij) in 

de Aloysiusschool te realiseren. Er is immers momenteel geen hotelgelegenheid in het 

centrum van Losser. Bij de plannen voor de Aloysiuslocatie en de parkeergelegenheid in 

de buurt wijst één aanwezige erop dat er rekening gehouden moet worden met de reeds 

aanwezige locaties in de nabije omgeving.

Dorpsbeek
Enkele aanwezigen van de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 verwezen naar  

het gevaar (voor kinderen) van het bovengronds brengen van de Dorpsbeek (bij de 

Meester Snelschool). 

Sporthal De Fakkel
Eén aanwezige tijdens de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 laat het vraagstuk  

bij ons achter of de sporthal wel efficiënt wordt gebruikt. De aanwezige heeft namelijk 

het idee dat de sporthal niet voldoende wordt gebruikt en oppert het idee om de 

sporthal eenvoudiger en vaker te gebruiken voor activiteiten zoals optredens  

van muziekgroepen en bijeenkomsten. 

BEVINDINGEN

ONKRUID?
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VERNIEUWING?

OPENBAAR TOILET? CENTRUM/TOURISTISCHE LOOPROUTE?

AUTOLUW?

Niet afgeronde werkzaamheden Gronausestraat
Bij de kraam van de Dorpsraad tijdens het Bruegheliaans festijn hebben meerdere 

inwoners ons gewezen op de niet afgeronde werkzaamheden aan de Gronausestraat. 

Het stuk van de Gronausestraat vanaf sporthal "De Fakkel" tot en met de Smalmaat­

straat is namelijk nooit gerenoveerd. Inwoners vragen zich af wanneer en of de 

renovatie op de planning staat.

Autoluw maken delen centrum
Tijdens de openbare bijeenkomst spraken aanwezigen zich uit over het autoluw maken 

van het centrum en in specifiek de Brinkstraat vanaf Café 't Wiefke tot aan het kruispunt 

op het Teylersplein. Het idee wordt geopperd om een verkeerspaal te plaatsen voor 

bewoners en de rest van dit stukje van de Brinkstraat autoluw te maken. Zo kan alle 

horeca aan de Brinkstraat mensen ontvangen op hun terrassen en kunnen kinderen 

veilig lopen en spelen.

Toerisme
Aanwezigen van de openbare bijeenkomst van 31 mei 2023 vinden het belangrijk 

om meer toerisme naar Losser te halen. Verwijsborden naar locaties zoals terrassen, 

winkels etc. zijn tevens wenselijk volgens aanwezigen.



28

CONCLUSIE   EN HOE VERDER...

Een enquête als deze moet zijn waarde nog bewijzen. Het is de eerste keer voor de Dorpsraad Losser, en misschien ook wel voor 

de gemeente, dat inwoners van Losser zo massaal hun mening hebben gegeven over de ontwikkeling in het dorp. Zo’n 5,5% tot  

6% van de volwassen bevolking heeft de moeite genomen om te reageren. Daarbij werd ook regelmatig de opmerking gemaakt: 

"Wat doen ze er mee?" en "Horen we er wat over?". 

Inwonersparticipatie staat hoog in het vaandel en dit is er een mooi voorbeeld van. Wij vertrouwen erop dat de betrokken partijen 

dit rapport meenemen in de plannen en besluitvorming. Graag willen wij als Dorpsraad Losser en de bevolking betrokken blijven 

én periodiek op de hoogte gehouden worden van de voortgang.
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   DIGITALE VERSIE:

Bekijk dit rapport digitaal op onze website  

dorpsraadlosser.nl of scan de QR-code.


